ARITHMETIQUE APPLIQUEE.

Trouver la dépense d'éclairage pour le mois de janvier, en sa-
chant que le 1°r de ce mois est un vendredi et gue le magasin est
fermé le dimanche,

Brevet élémeantaire. Aspirantes. — Paris, 1876.

Réponse. — Dépense de 4807,96.

108. — Ona ache barils d’huile d’olive, contenant chacun
122 litres, au prix de 318 francs les 100 kilogrammes. On revend
cette Linile & raison de4?,25 le kilogramme; mais il y 2 un déchet de

5 litres i par baril. Trouver quel bénéfice sera réalisé, en sachant

que le litre d’huile pése gi15 grammes.
Brevet élémentaire. Aspiranits. — Juillet 1884.
Réponse. — Bénéfice 679%,59.

109. — Pour faire un oreiller, il faut pour 11%,25 de duvet d’ole
du prix de 45,50 le demi-kilogramme. Une oie fournit environ
125 grammes de duvet.Or au lien d'acheter le duvet, une ména
préfere acheter des oies pour les engraisser et les revendre ensuite.

Avant I'engraissement, 'ole pése en moye ygrammes et
vaut go centimes le kilogramme. Pendant I'engraissement, qui
dure 24 jours, I'oie consomme, sous forme de boulettes, 12 litres
de lait A 20 centimes le litre et 12 kilogrammes de 1e de mais
4 o5 centimes le kilogramme. L'engraissement terminé. le poids
de l’oie est doubls, et la valeur de la chair augmente d'un quart.

On demande combien cette femme doit engraisser d’oies pour
avoir son oreiller et quel sera son bénéfice & Ia vents.

Certificat d’études primaires. — Gard, 1878.

Réponse. — Nombre d’oies & engraisser 1o.

Bénélice 13,50.

§10. — L’hectolitre de blé pesant 75 kilogrammes se vend
a-f,50. Apris mouture, cet hectolitre de blé a donné 15 %, de son
poids de son, 82 9/, de farineet il y a eu 3 °/;de perte Le son est
vendu 4 raison de 15 franes les 100 kilogrammes. La farine trans-
formée en pain a absorbé, aprés cuisson, 35 %/, de son poids d'can.
Ce pain a été vendu 4o centimes le kilogramme. On demande, dé-
faleation faite de ce que coute I'hectolitre de blé, ce qui reste au
boulanger pour payer les frais de fabrication et constiluer son
bénélice.

Concours pour les bourses des Ee

Réponse. — Ii reste au boulanger 7,

: Paris. — 1879
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8 ARITHMETIQUE APPLIQUEE.

étoffe au prix de 2,75 le mé i
prix d’acl?-u [fmi a ?tr!f’ n}?ref] a fait une perte de 23 %, sur le
at. wutre coté, il a vendu pour 48
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revel supérieur. Aspirantes. — Caen, 1879. ;
Réponse. — 19 Perte de 12,75 %), sur 'ensemble
g0 Prix de vente ds la 17 qualité 35,43
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Réponse. — Il reste au boulanger 87,35 s Tt
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E;;fm élémentaire. Aspirants. — Dounai
éponse. — L’éclairage A I'huile est le moins cher.
An bout du mois, I'économie est de a%,8g
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PROBLEMES SUR LES QUATRE REGLES.

A quel prix le marchand

kilogramme, et 332 quintaux de farine.
gramines, pour avoir un

doit-il vendre le sac de farine de 150 kilo

bénéfice de 17,75 par hectolitre de blé?
Brevet élémentaire. Aspirants. — Donai.
Réponse. — Le sac doit 8tre vendu 5g°,03-

§19. — Un cultivateur a récolté les betteraves d'an champ de

17 heclares 85 ares 72 centiares, et il lesa vendues au prix de

19 francs 38 1000 kilogrammes. La moyenne de la récolte est de

63 457 kiogrammes par hectare. L’acheteur lui décompte 7,5
sur le poids des 36 premiers centiémes des betteraves; 12,85 %,
sur les 48 centiémes suivants ; 23,6 % sur le reste.

Le cultivateur a dépense par hectare, savoir : 175 francs pour le
fermage; 187",50 pour frais de culture et de transport; 348775
pour engrais. Trouver le bénéfice ou la perte pour le cultivateur.

Admission & V'Ecole normale de Douai. — 1879.

Réponse. — 1l y aun bénéfice de 6106%,92.

120. — Le minerai d'une usine, oit I'on extrait le plomb, con-
tient 23 %/, de ce métal; Je plomb qu’on en retire contient lui-méme
5 millismes d’argent. Les produits divers forment annuellement
ane valeur de 1750000 francs.

On demande combien I'usine produit de plomb et d'argent el
quelle est 12 quantité de minerai traitée,

On sait que le prix du plomb est de 55 francs le quintal métrique
et que celui de I'argent pur est de gaa',2a le kilogramme.

On supposera que la perte du plomb est de 9 /o € celle de
Iargent de 1 °fo-

Brevet supérieur. Aspirants. — Agen, 1876.
probléme manque de clarté. On ne dit passi
1b se rapportent an poids du minerai ou
a nne incertitnde semblable sur la perie

OmsgrvaTION — Ce
les g 9/, de perte du plon
au poids du plomb; il y
de 19, de I'argent.

On admettra que la perte de plomb est de g 0/, du poids du 1L
nerai et que la perte d’argent est d2 1 o/, du poids de I’argent con-
tenu dans le plomb.

Réponse. — Poids du plomb obtenu 53919 kilogrammes
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Poids de I'argent........ 345 grammes.

Poids du minerai traité 1034

o
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7%6 kilogrammes.




